



# PROA

NOSOTROS recorremos como preocupación principal el camino de nuestra reconstrucción, pero sin desinteresarnos un sólo instante de los problemas exteriores.

FRANCO

## DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Núm. 1.003.—León, Jueves, 2 Noviembre 1939.

Año de la Victoria

### EDITORIAL

## El comienzo de una nueva era

Toda España conoce ya el texto íntegro del trascendental discurso que en la noche del martes pronunció por radio el Presidente de la Junta Política y Ministro de la Gobernación camarada Serrano Suñer, dirigido a todo el país, para señalar con palabra clara y rotunda, el principio de la nueva hora que nos toca vivir a los españoles. En la democracia parlamentaria se habla mucho, se habla siempre de política, pero no se habla nada, en cambio de la suprema realidad de la Patria y de las trágicas verdades que a todos interesa conocer, sin ambages ni rodeos, para que cada español adopte la conducta que su conciencia y amor a la Patria le dicten.

Y el discurso del camarada Serrano Suñer ha sido la exposición tajante y precisa de los rumbos que se han de fijar a España en este futuro inmediato. Por eso su discurso debe meditarlo y obtener de él las deducciones precisas que impone la etapa que inicia ahora el nuevo Estado, que se propone como básico postulado, vivificar las normas—con el ímpetu ardiente de la primera hora—que fueron base y fundamento del Movimiento que iniciaron José Antonio y sus mejores, y para cuya gloriosa labor se requiere el concurso de todos los militantes.

España ha quedado deshecha después de la guerra más dolorosa que registra nuestra Historia. Nuestra Patria ha pasado por una prueba trágica de tres años en los que la zona nacional tan modesta como decidida y ambiciosa, emprendió una lucha para incorporar zonas devastadas en las que no se ha recogido ni la más pequeña reserva y solo ruinas y masas hambrientas con una economía triturada y la industria en trance de desaparición definitiva. Tres años en los que apenas se ha producido y en los que ha habido que soportar los enormes gastos que supone una guerra.

Y para ello llama la atención el Presidente de la Junta Política. Hay que levantar a España, edificar la obra de la Revolución y llevar a todas partes, con disciplina y entusiasmo, la seguridad de que no han de quedar defraudadas las ansias de nuestros muertos, caídos por una España mejor y más justa.

Para ello se requiere el sacrificio y la lealtad de todos los españoles. Tenemos una altísima misión que cumplir en el mundo y esta es ya la última coyuntura. El dolor y el sacrificio no se verán perdidos; una España se ha fraguado a sangre y fuego en ese dolor que solo ha de servirnos para el servicio de altos ideales de grandeza, justicia, hermandad y lealtad sin límites a quien la Providencia ha elegido para guiar los destinos de la Patria. Atrás los egoístas, los prevaricadores, los frívolos y los desleales. Empezamos una nueva era en la que pida—de nuevo—los puestos de vanguardia la Falange, que no ha de abandonar jamás a su Caudillo. Única, compacta y ejemplar en el silencio y en la obediencia, seguirá hasta el final.

Serrano Suñer ha incluido la gran tarea española incommovible que ha de devolver a la Patria la grandeza y el señorío de la Historia.

¡ARRIBA ESPAÑA!

## Rusia amenaza con la guerra a Finlandia sino accede a sus pretensiones

### El gobierno finlandés proseguirá las negociaciones con el de Moscú

Mosú, 1.—Ayer por la noche a las doce se ha celebrado en el Kremlin la sesión extraordinaria del Soviet Supremo. En las tribunas del Gobierno se encontraban Stalin y Molotov y todos los comisarios del pueblo.

El presidente del consejo de comisarios, Molotov, tomó la palabra para pronunciar su discurso. Comenzó diciendo que la política por la que se trataba de desunir a Rusia de Alemania ha fracasado totalmente. Polonia no podrá ser reconstruida de modo que es absurdo continuar la guerra con tal pretexto. Es insensato y criminal, añadió, continuar la guerra para la destrucción del hitlerismo, camuflándolo como una guerra por la democracia. Francia e Inglaterra no luchan por ideología, sino que van al dictado de intereses materiales de grandes potencias coloniales y tienen miedo de perder su supremacía mundial.

Refiriéndose después a las negociaciones con Finlandia, Molotov declaró que el gobierno ha pedido a Finlandia que retire sus fronteras en varios kilómetros y recibirá una parte de la Karelia en cambio. También, dijo, hemos tratado de arrendar algunas islas. Finlandia solo quiere concedernos una parte de lo que la URSS pide y la URSS ha cambiado sus proposiciones. Pero si los finlandeses siguen sin satisfacer las peticiones soviéticas, el resultado será perjudicial para la causa de la paz. Los objetivos fundamentales de la URSS, añadió, Molotov, son tener las manos libres en los asuntos internacionales, la continuación de la

política de neutralidad y la terminación de la guerra.—Efe.

#### UNA NOTA DEL MINISTRO FINLANDESO

Helsinki, 1.—Después del discurso de Molotov, el ministro de Negocios Extranjeros finlandés ha facilitado a la prensa una comunicación diciendo que la URSS deseaba discutir con Finlandia las cuestiones señaladas por Molotov, pero que la publicación de los puntos de vista rusos en el mismo momento en que salía para Moscú la delegación finlandesa portadora de la respuesta de su gobierno ha creado una nueva situación. Se añade que es demasiado pronto para saber si la declaración de Molotov ejercerá influencia en el punto de vista mantenido por el gobierno finlandés, pero el discurso ocasionará indudablemente un retraso en las negociaciones.—Efe.

#### PESIMISMO EN FINLANDIA

Helsinki, 1.—En los medios políticos finlandeses se expresa gran pesimismo respecto al resultado de las negociaciones con la URSS, después del discurso de Molotov.

Inmediatamente después de conocido éste, se reunió el consejo de ministros. La reunión duró varias horas. El ministro Berko conferenció con el jefe de la delegación finlandesa en Moscú, que le llamó telefónicamente.

Los medios oficiales ponen de relieve la firmeza de Finlandia en no ceder condiciones que puedan poner en peligro su seguridad o su independencia.—Efe.

#### UN COMUNICADO OFICIAL FINLANDESO

Helsinki, 1.—El consejo de estado ha dado a la prensa el siguiente comunicado:

“El gobierno finlandés ha conocido esta noche, a la una, el discurso de Molotov. La primera reacción fue que la delegación debería regresar, a fin de discutir con el gobierno la situación. De acuerdo con esta opinión, los periódicos de hoy han informado que los delegados han recibido orden de regresar a su país.

No obstante, el gobierno finlandés estima que las negociaciones pueden seguir.—Efe.

#### COMENTARIOS AL DISCURSO

París, 1.—La prensa francesa de la tarde dedica sus principales comentarios al discurso de Molotov. Todos los periódicos coinciden en afirmar que el discurso en nada ha modificado la situación europea. Se considera que los argumentos de Molotov son extraños y bastante contradictorios. Crean por último que el discurso habrá producido decepción en Alemania.

## LOS GOBIERNOS

### inglés y francés estudian la situación actual

### Australia amplía sus medidas militares y de guerra

París, 1.—A las diez de la mañana ha comenzado la reunión del Consejo, bajo la presidencia de Daladier. Asistieron todos los ministros y secretarios.

A las 12,35 ha terminado la reunión, que ha estado dedicada al examen de los problemas siguientes: sueldos militares e indemnizaciones, reglamentación para alojamiento de tropas; envío de paquetes a los soldados; rapidez en el estado de requisas y empleo de mano de obra de las poblaciones evacuadas. También se estudió el funcionamiento del Comité económico interministerial.

El viernes por la mañana se reunirá nuevamente el Consejo.

#### VARIOS BARCOS BRITANICOS HUNDIDOS

Londres, 1.—Un vapor inglés de 4.317 toneladas, ha sido torpedeado en el Atlántico por un submarino alemán. Los cuarenta hombres de la tripulación y un pasajero que iba a bordo, han sido salvados por otro barco mercante, que les desembarcó en puerto inglés.

El ataque se produjo hace días y según declaran los naufragos, el barco permaneció a flote bastante tiempo antes de hundirse.—Efe.

xxx

#### SE REUNE EL GOBIERNO INGLÉS

Londres, 1.—El Gobierno inglés ha celebrado esta tarde la primera reunión con los representantes de los Dominios. Estos han sido invitados a un banquete y seguidamente han ido a Downing Street, donde Chamberlain presidió la reunión.

#### NUEVAS MEDIDAS MILITARES EN AUSTRALIA

Sidney, 1.—Después de una reunión del Gabinete australiano el primer ministro ha anunciado una ampliación del programa de guerra, que comprende los siguientes puntos:

1. Adquisición a los Estados Unidos de 100 aviones militares en vez de 50, como se pensó al principio.
2. Construcción de tres destructores, en lugar de dos.
3. Mecanización del Ejército para lo cual se destinará un crédito de ciento cincuenta millones de libras.
4. Construcción de cuatro nuevas fábricas complementarias de municiones.
5. Envío de veinte mil soldados a ultramar, siempre que lo permitan las circunstancias.
6. Aumentar la marina mercante y armar los barcos de comercio.

#### COMENTARIO MILITAR DE LA AGENCIA HAVAS

París, 1.—La Agencia Havas en su comentario militar, dice que continúa la situación de espera. Los franceses están dispuestos para el caso de ofensiva por parte de Alemania. Parece que todo está dispuesto para iniciar una operación ofensiva de gran envergadura. Las concentraciones alemanas son considerables, pero el alto mando vacila aún o espera órdenes de los jefes supremos.—Efe.

Londres, 1.—Según informa de fuente autorizada, tres barcos neutrales han sido confiscados y ochenta y uno puestos en libertad, por el servicio del control del contrabando inglés durante la pasada semana. De estos últimos barcos, sólo 21 han sufrido requisa parcial.

Los medios bien informados declaran que el Ministerio de la Guerra Económica ha tomado nuevas medidas para facilitar la inspección de los buques neutrales y castigar los menores perjuicios posibles.—Efe.

## Italia y Grecia se disponen a firmar un pacto de no agresión

### La noticia ha causado gran sensación en toda Europa

Londres, 1.—El “Times”, dice que es muy posible que se firme un pacto de amistad y no agresión entre Italia y Grecia.

El periódico añade que la iniciativa de este pacto ha salido de Italia. Añade que recientemente conferenciaron durante más de una hora el Rey de Grecia y el Ministro de Italia en Atenas.—Efe.

#### UN FACTOR PARA LA ESTABILIZACION DE EUROPA ORIENTAL

Londres, 1.—El redactor diplomático del “Times” dice que el pacto de no agresión greco-italiano, será acogido en Inglaterra como un factor de estabilización de Europa oriental.

Añade que la noticia de la firma del pacto, ha sido acogida con gran sensación en toda Europa.—Efe.

#### HUELGAS EN LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York, 1.—La huelga de las fábricas Chrysler, se ha extendido a los talleres Dodge. Cincuenta mil obreros han abandonado hoy el trabajo.—Efe.

#### GRANDES PERDIDAS EN LA EXPOSICION DE NUEVA YORK

Nueva York, 1.—Veintitrés millones de dólares de pérdidas acusa el balance de la clausura de la Feria de Nueva York. Los visitantes a la misma ascienden a cinco millones de personas.—Efe.

#### EL JAPON INSISTE EN LA FORMACION DE UN GOBIERNO CENTRAL EN CHINA

Tokio, 1.—Bajo la presidencia del jefe del gobierno, se ha reunido el departamento de Asuntos de China, que ha acordado que el Japón preste todo su apoyo para la constitución de un nuevo gobierno de la China Central.

Un miembro del ministerio ha manifestado que la instauración del nuevo régimen en China era una misión esencial de la política japonesa.—Efe.

#### CONTINUAN LAS NEGOCIACIONES ANGLO-HOLANDESES

Amsterdan, 1.—Las negociaciones económicas anglo-holandesas, progresan muy lentamente. Todavía durarán varias semanas, según lo afirma la agencia oficial holandesa.—Efe.

#### CATASTROFE EN UNA MINA

Bruselas, 1.—Esta mañana, ha habido una catástrofe en una mina de Mons, que ha causado ocho muertos por derrumbamientos y asfixia. La catástrofe ha sido por explosión del grisú.—Efe.

#### PARA RECUPERAR DOS GALEONES

Budapest, 1.—Una gran propaganda se realiza actualmente en Hungría para poner a flote dos galeones antiguos que naufragaron hace cuatrocientos años en el Danubio, cargados de tesoros. Después de la batalla de Mohacs, en 1526, que terminó con la derrota de los húngaros por los tur-

cos, en la que murió el Rey Luis II, la Reina María hizo embarcar los tesoros en sus galeones y se retiró al palacio de su hermano el Emperador Fernando. La pequeña flota fue atacada por el enemigo y dos de las galeras se hundieron. La Reina pudo huir con las demás.

Se trata de encontrar ahora las sumas necesarias en el país para acometer la empresa.—Efe.

## La prensa alemana elogia el discurso del señor Serrano Suñer

Berlín, 1.—Toda la prensa alemana publica en lugar destacado amplios extractos del discurso pronunciado anoche en Madrid por el Ministro de la Gobernación y Presidente de la Junta Política, Sr. Serrano Suñer. El discurso es muy elogiado.—Efe.

## Una nota de la Dirección General de Prensa

Madrid, 1.—La Dirección General de Prensa ha facilitado la siguiente nota:

“Teniendo en cuenta las últimas disposiciones dictadas por la Dirección General de Prensa, estableciendo restricciones a los periódicos en el uso del papel, en vista de las circunstancias actuales, se ruega que de acuerdo con el espíritu restrictivo que guía la citada orden, todos los organismos oficiales que vienen enviando notas a la prensa, redacten éstas en la forma más concreta posible y reduzcan su número a lo estrictamente indispensable, en evitación de que sea materialmente imposible su inserción en los periódicos, reducidos desde ahora de manera considerable.

Con objeto también de hacer con dichas notas la solución adecuada en orden al interés que pueda suscitar su publicación, se ruega a todos los organismos oficiales que en vez de mandarnos directamente a los periódicos, las remitan a la Dirección General para que esta delimita lo que deba ser publicado.

Los organismos de provincias remitirán sus notas, al mismo efecto, a los Jefes Provinciales de Prensa.”



# León al día



## Reverdos de un ciego de guerra en Santander

Caminó aún vacilante, no por el paso incierto que la oscuridad eterna de mis ojos padece, ni es la penumbra del porvenir, ni el sacrificio culminado en aras de la Patria. No son recuerdos del pasado, ni el violento sonar de bombas y morteros, ni el tabeteo de ametralladoras, ni el eco seco del fusil. Esta emoción que obliga a mis pasos a ser vacilantes, es la emoción de este recuerdo que de tierras del Norte traigo, donde bravías las montañas se alzaban, presentando su soberbia a los diminutos valles. Donde se alzaban arosamente bruscos y severas colinas dominando a sus pueblecitos. Donde el mar Cantábrico impetuoso rugía airado, en la tormenta, o besa suavemente en la playa a la altiva ola, que muere en ella.

Santander... es pueblo del Norte, donde los que sacrificándose en aras de la Patria, nos llegó a ofrecer, para nuestra soledad, y para nuestros espíritus alegría, cantos para que nuestras almas vieran el latir de sus venidas regionales, bailes para que nuestros cuerpos, fatigados en ellos, ansiaran de la noche el reposo evitándonos horas de desvelo y que nuestros pensamientos corrieran en la oscuridad de nuestra ceguera.

Donde jóvenes llenas de optimismo y de alegría, sintiendo dentro de sus corazones una emoción profunda por nosotros, cumplían infatigables deberes que ellas mismas se impusieron. Nunca podremos citar, ni compensar suficientemente con ello, el espíritu gentil y sacrificio como el de estas heroicas chicas montañesas, sus ojos fueron los nuestros, cuando cogidos de sus brazos salíamos de los paseos, cuando sentadas a nuestro lado en los teatros y cines, nos detallan con mayor exactitud todo cuanto acontece en la pantalla, cuando en todo momento hacían valer los derechos que las correspondían en demanda de nuestra máxima comodidad.

Estas mismas chicas eran las que llevándonos a las playas, internándose en el mar con nosotros, cuidaban en todo momento que ninguno corriera el menor riesgo, prestándose siempre cariñosas a que ejercitáramos, o para nadar, cuidaban de todas nuestras prendas, como si aquellas fueran sus.

Nuestros sistemas de escritura, fue preciso que ellas, antes que nosotros, se impusieran la obligación de aprenderle para luego ser las colaboradoras del profesor señor Tella, para ellas ninguno de nosotros era torpe, nunca se cansaron de repetirnos, las veces que fuera necesario, las letras difíciles o que torpes nosotros olvidáramos.

Santander entero se ofreció en fiestas y bailes, cánticos, conciertos, raro era el día que no sintiéramos el calor del cariño que la montaña nos envía dentro de todos estos actos.

Hemos de charlar al propio tiempo de nuestro hogar, 25 ciegos de guerra que allí vivimos como en nuestras casas nada pudimos echar de menos, con amplias facilidades a los dos días de estancia en el Hogar, podíamos caminar tranquilamente por el sin el temor del tropezón o del golpe, nuestras habitaciones debidamente numeradas, como así nuestras camas, nadie se confundió. Para defensa de todos nuestros derechos teníamos un director, un gran director el teniente ciego de guerra don Ricardo Martínez Ojanga, magnífica labor la desarrollada por nuestro querido teniente, jamás podremos compensarle los trabajos hechos por él.

Nuestras comidas inmejorables abundantes y bien preparadas. Con qué pena hemos sentido la marcha, qué dolor al comunicarnos el cierre del Hogar, qué emoción profunda abandonar a Santander, de todos nuestros corazones han brotado impulsadas por el recuerdo, lágrimas, lágrimas sinceras que solo brotan de los corazones auténticamente llenos de gratitud.

Mujeres santanderinas dentro de nosotros llevamos para siempre el grato recuerdo que con vuestro sacrificio habéis esculpido en lo más profundo de nuestros corazones. Continuar vuestro espíritu donde solo se destaca la mujer auténticamente heroína de la Nueva España. Escribo esto no porque el resto de España no nozca vuestra labor, lo escribo porque sé que de esta manera con plazco a mi gratitud y a la de todos nuestros compañeros.

Joaquín del S. Fernández Sargento Mutilado Ciego de Guerra. León, octubre. Año de la Victoria.

### Correspondencia particularísima

A. D. A. H.—Ponferrada.—Que él lo quitamos, que si lo ponemos. ¡A ver si vamos a entendernos, señor, y sobre todo a ver si nos dejamos de cosas que huelen a particularismos. Porque, francamente, no estamos obligados a recoger tiquis-miquis, como su discreción acabará por comprender.

E. de P. V.—Tu artículo "Módulo de ser de la Falange" empieza así: "Al considerar la expresión de la belleza poéticamente, nos elevamos a la altura de las grandes cosas que circunscriben la atracción de un panorama fijando nuestra atención en los puntos más importantes que el Creador ha puesto a nuestro alcance."

Si el modo de ser de la Falange fuese así, renequíamos de la camisa azul, a pesar de tener que reportar todos los días la mar de "estilistas" de los de andar por casa que se nos cuelean.

Pero tú no te cueleas... más que en el cesto de los papeles. ¡Por estas!... ¡Míralas!

### El Subsidio Familiar en la Agricultura

#### BANDO

De orden del Sr. Alcalde se hace saber a todos los vecinos de este término municipal y especialmente a los trabajadores agrícolas y pecuarios, que con fecha 1.º de Septiembre, se ha promulgado una Ley por la cual se regula en forma distinta el percibo del SUBSIDIO FAMILIAR en el Campo, no teniendo que contribuir con parte alguna de su jornal ninguno de los trabajadores antes aludidos.

Habiéndose constituido en este término, presidida por el señor Secretario del Ayuntamiento la Junta Municipal encargada de hacer el Censo de los trabajadores, se advierte a todos ellos sea cual fuere su edad, clase de trabajo, jornal que perciban y trabajen por cuenta ajena o propia que tienen la obligación de solicitar su inscripción en el censo de la Junta de Subsidios Familiares de este Municipio antes del día 15 del mes de noviembre. De esta forma podrán unos participar de los importantes beneficios que la Ley del Caudillo les otorga y otros figurar en el Censo para en su día, ellos y sus familiares, obtener aquellos beneficios.

**FUNDICION Y TALLERES**  
de Construcciones y Reparaciones Mecánicas

**«Nueva España»**

Apartado 36  
Teléfono 1425

**LEON**  
Puente Castro

### La feria de los Santos

Debido a las circunstancias del tiempo y económicas la feria de Todos los Santos no fue ayer ni sombra de lo que fue.

parecía el ferrial un mercado semanal cualquiera.

Poca concurrencia en toda clase de ganados, salvo en cerdos de cría.

Parece que se reserva la gente para la de San Andrés, evitando así los gastos de traslados y viajes. Muy pocos compradores.

El ganado vacuno, a la tasa. El caballo, muy escaso, en alza y los cerdos de cría desde ciento a ciento cincuenta pesetas, según tamaño y clase.

¡A esperar a San Andrés!

### CASA DE SOCORRO

En el día de ayer han sido asistidos en este centro benéfico los siguientes casos ocurridos en nuestra ciudad.

Desiderio Aragón, de 35 años, topógrafo, fue curado de una herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda. Leve y producida con una máquina trabajando. Pasó a su domicilio, Puertamoneda, 9.

Gaudencio García, de 46 años, jornalero, fue curado de una herida contusa irregular de tres centímetros en la región frontal. Leve y producida por una caída. Vive en Carbajal de la Legua.

José Luis Alonso Llamazares, de 5 años, fue curado de fractura del fémur derecho por tercio medio, erosiones en la rodilla y contusión en el labio superior. Pronóstico reservado y producidas por atropello de automóvil. Pasó al Hospital.

Elpidio Barriada, de 30 años, fue curado de herida cortante en el dedo índice de la mano izquierda. Casual y leve. Vive en Padre Isla, 44.

Alejandro Cantín, de 31 años, fue curado de unas quemaduras leves en la cara y manos, con agua de un radiador de un coche. Pasó a su domicilio en la Pensión Americana.

### Organizaciones Juveniles

ORDEN

Se ordena a todos los camaradas inscritos recientemente en la centuria de esquiadores, y a los que ya el año pasado pertenecían a ella, se presenten en el Cuartel el viernes día 3, a las ocho de la noche.

Por el Imperio hacia Dios.

**DR. FRANCISCO UGUELA LOSADA**

PARTO  
y enfermedades de la mujer  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.  
Pamiro Balbuena, 11, 2.º Izqda.

### Un industrial bilbaino regala un grupo de casas a sus empleados y obreros.

Burgos, 1.—Se ha verificado la bendición e inauguración del grupo de casas que ha construido para uso gratuito de sus empleados y obreros el industrial don Pablo Jiménez. Se trata de un grupo de casas higiénicas y de magnífica orientación, que dichos obreros y empleados disfrutarán juntamente con una amplia huerta y varias cabezas de ganado, mereced al magnífico sentido social y cristiano del Sr. Jiménez. El parroco bendijo las casas y entronizó en ellas el Sagrado Corazón felicitando al generoso donante, el cual correspondió a tales muestras de gratitud con unas palabras, demostrando su convicción de que no hacía sino cumplir con un deber para quienes fueron sus colaboradores en la tarea de elevar su casa, y en su corazón son miembros de su propia familia.

El conjunto de casas y las fincas que han de rodearlas recibirán el nombre de "Carlos Mary", en memoria del hijo del donante caído por Dios y por la Patria en los campos de batalla.

### Una gran película: BAJO DOS BANDERAS

Una magnífica sala para tan gran película:

### CINE MARI

### Nuevosuperior

Ha sido designado superior de esta residencia de los Jesuitas el Rvdo. P. Arsenio Cantero, activo y elocuente religioso, cuya labor como capellán del Campo de Concentración de Prisioneros de San Marcos ha sido verdaderamente notable.

El Padre Cantero es ya muy conocido y apreciado entre nosotros.

Le deseamos muchos éxitos y prosperidades en el nuevo cargo, en el cual se nos ha ofrecido atentamente.

### TURNO DE FARMACIAS

De 1 a 3 de la tarde:

SR. ALONSO LUENGO, Fernando Merino.

SR. RODRIGUEZ MATA, Ordoño II.

Turno de noche:

SR. ALONSO BURON, Ordoño II.

### Petición de mano

Por D. Pedro Aller, apoderado de la Casa Lubén, y para su hijo Angel Aller Fernández, maestro nacional de Vega de Gordón, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Fermína Rodríguez, hija de nuestro buen amigo Francisco Rodríguez, empleado de la Casa Díez y Compañía (Bar Azul).

La boda se celebrará a principios del mes de diciembre.

### TEODORO LEGN

ESPECIALISTA

Enfermedades de la mujer, asistencia a partos, operaciones.

Ordoño II, 20 Pral. derecha. Teléfono, 1458.

De 10 a 2 y de 4 a 6.

### LA INDUSTRIAL LEONESA

CHOCOLATES Y PASTAS PARA SOPA

Apartado de Correos, número 23

### FABRICA:

ORDOÑO II, 37  
TELEFONO 1428  
LEON

### RADIO Y CINE SONORO

Reparaciones e instalaciones garantizadas y económicas.

Plazuela de las Tiendas, 11, 1.º

### TELEFONO FERNANDEZ

**HISPANO-OLIVETTI**

Ramón y Cajal, 3  
Teléfono 1523  
LEON

La máquina de escribir NACIONAL MANTIENE LOS PRECIOS DEL AÑO 1938

Unico representante oficial para esta plaza

**GASPAR TRUMPY**

TALLERES DE REPARACION.  
PIEZAS DE RECAMBIO  
ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

**BAR AZUL**

El local con instalaciones más modernas.

Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT.

Servicio a la carta

Concierto diario QUINTETO EGARA  
ORDOÑO II, NUM. 11.  
Teléfono 1605

**«AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO»**

CENTRO DE CONTRATACION DE FINCAS

Recuerda a su clientela y demás público, que hay infinidad de fincas a la venta; SOLARES desde 6 a 125 pesetas metro; CASAS de 12, 25, 30, 40, 50, 100, 200 y 300.000 pesetas en el casco de León y otros pueblos importantes.

Consulte antes de comprar a esta CENTRO—calle de Santa Nonia (CASA SOTO)—LEON.

### «ATENCIÓN»

CONTRATISTAS PROPIETARIOS

¿Queréis construir casas económicas? Visitad los Almacenes de Materiales de Construcción de

### Velilla

Grandes existencias de Cementos y Yesos

Ofeinas y Almacenes: Carretera de Trobajo (León)

### SEGUNDO COSTILLAS

PADRE ISLA, 3.—LEON  
TELEFONO 1217

### ESCAYOLA

Cemento: BLANCO

Cocinas: SAGARDUI

Toda clase de materiales de construcción y saneamiento.

### DE PONFERRADA

### La fiesta de los Caios

Complimentando órdenes recibidas de la Jefatura Provincial en telegrama del día anterior, esta Delegación Comarcal comunicó a todos los afiliados a F. E. T. y de las JONS los actos que con la mayor solemnidad (dentro del marco de modestia que Falange requiere) habían de celebrarse en esta ciudad para solemnizar el día de nuestros caídos.

Aunque el tiempo no estuvo nada propicio por la incesante lluvia no fué obstáculo para que el magnífico templo de Nuestra Señora de la Encina se viera concurridísimo de fieles durante el Santo Sacrificio de la Misa, a la que concurrieron las Organizaciones Juveniles, Sección Femenina, afiliados de la Segunda Línea y las Jerarquías del Movimiento.

Finalizado el acto religioso, se dirigen nuestras autoridades ante la Cruz de los Caídos donde el público congregado, con el mayor silencio y profundo recogimiento, escucha la Oración que un día nuestro jefe caído Sánchez Mazas compuso en honor de aquellos camaradas que supieron tan fielmente cumplir en aras de la España Imperial.

Acto seguido, la Banda municipal interpreta los himnos del Movimiento y después de contestar las saluciones y gritos de rigor lanzados por nuestra Jefatura Local, invocamos a nuestros Caídos con un profuso homenaje cantando a la Patria a la que saludamos al gritito entusiasta de Viva Franco! ¡Arriba España!

### Horario de trenes por la Estación de León

ASCENDENTES			
NATURALEZA	LLEGADA	SALIDA	TRAYECTO
Expreso	2,10	2,25	Coruña-Madrid
Omnibus	"	7,50	León-Baños
Acelerado	9,5	9,50	Coruña-Baños
Mensagerías	9,30	"	Busongo-León
Rápido	12,10	12,20	Gijón-Madrid
Mensagerías	11,35	14,00	Coruña-Baños
Tranvía	"	12,10	León-Villada
Correo	20,50	22,00	Coruña-Madrid
Mensagerías	18,40	"	Gijón-León
Tranvía	"	15,30	León-Palancinos
Correo expreso	23,45	23,55	Gijón-Madrid
DESCENDENTES			
Expreso	0,25	0,40	Madrid-Coruña
Correo expreso	6,15	6,30	Madrid-Gijón
Correo	7,48	8,00	Madrid-Coruña
Tranvía	9,10	"	Villada-León
Mensagerías	12,15	15,30	Baños-Coruña
Mercancías	"	13,10	León-Farros
Rápido	17,20	17,30	Madrid-Gijón
Tranvía	17,50	"	Palancinos-León
Mensagerías	"	18,00	León-Busongo
Mercancías	"	19,40	León-Monforte
Omnibus	20,50	"	Baños-León

# ESPAÑA

## EL MINUTO SOLEMNE DE LOS MUERTOS

La solemnidad imponente de este día, en que se conmemoran los más profundos recuerdos de nuestros muertos, nos hace pensar en la gran legión de camaradas que hoy nos hablan con la suprema elocuencia de su silencio eterno, interrogándonos desde el mirador plateado de la noche, si vamos cumpliendo con nuestro deber nacionalista, y consideramos en todo su fondo, la gran herencia que nos legaron, con sus sacrificios y sus sueños.

Todas las cruces de la Patria, que están en cada metro de la tierra besada con sus sudores guerreros y medida paso a paso, en el glorioso calvario de la guerra santa.

Todas las cruces, elevan al cielo, en saludo místico, sus brazos desgarrados, recordando al Señor, que aun queda en aquella tierra bendita el cuerpo santo de un mártir del ideal y de la Patria, que supo conquistar la gloria con el meritorio esfuerzo de su sacrificio, en la flor de la juventud.

Todas las flores de la Patria, se confundirán con las más sentidas oraciones, para depositarlas sobre el tesoro sacrosanto de los mártires del ideal que cantando los himnos de la gloria eterna, subieron al cielo, verticalmente como los ángeles infinitos, que hacen guardia en el trono de Dios.

La soledad del Camposanto, hablará con más elocuencia que las mejores oraciones, y el mudo mutismo de la gran interrogante que se abre sobre una cruz escoltada de cipreses, solo sabrá ser contestada por el Creador, de cielos y tierras, que no olvidará a los que supieron cumplir con su deber, y alejándose de las miserias de la tierra, supieron merecer la bendición infinita, para gozar de las eternidades solemnes de los cielos.

Todas las lágrimas queridas, formarán el mismo río del dolor profundo de los seres queridos, en este día tan señalado, para regimiento, la tristeza augusta y el dolor que eleva el alma, a la eternidad.

El conchilio celeste de todos los santos, cantará a coro, las mejores estrofas divinas, con ritmos arcangélicos, mientras acá en la tierra desde el corazón herido de todos los españoles, es elevada como un canto místico el grito inmutable, imperial, y eterno, de la presencia espiritual de todos los camaradas y guerreros de la cruzada nacional, mientras allá en las regiones infinitas del silencio, quedará grabado como un eco de la tierra, el PRESENTE elocuente, lanzado al espacio, en un solo ritmo, por todos los españoles, que saben amar a España y comprender a la Falange.

Su divina presencia, en nuestro pensamiento, será el mejor saludo místico que se abraza como un girón cariñoso, a los cuerpos desgarrados de las cruces de todos los camposantos de la Patria, que abren hoy con más ansias que nunca, sus brazos tocos, para recoger del espacio, las oraciones y los recuerdos que lanzan al cielo los seres queridos que se comprenden, en este solar sagrado de España.

## HONOR a los Caídos por la Santa Causa!

Españoles: El Caudillo en nombre de España nos llama para que con el mayor fervor vayamos a postrarnos ante el monumento de los que en defensa de la Patria dieron su vida juvenil y llena de ilusiones. Hoy en este tercer aniversario, nos llaman España y el Caudillo, para que en este día no pasemos sin acordarnos de que en muchos hogares faltan seres queridos y que si bien algunos no han sufrido ni menos han conocido la desolación de una guerra como la que acaba de sufrir nuestra inmortal España, sí deben recordar los que su fren tal pérdida.

Por eso nuestra Patria en este día se postra dolorida cual lo hace una madre ante el monumento mandado hacer para venerar y honrar una vez cada año a sus hijos que dieron su vida defendiendo su ideal.

Madres españolas: que en este día tan lleno de recuerdos y de amargura vuestros ojos no viertan ni una lágrima porque la lágrima cual gota de agua se evapora.

Pedid a Dios por las almas de vuestros hijos y que la sangre que de su cuerpo salió cuando su carne fué rasgada por la metralla enemiga sirva para purificar el suelo patrio y borrar el odio en el corazón de los españoles.

¡Camaradas caídos por España! ¡Presentes!

Ángeles Gallego González

CUATRO nombres sensacionales:  
**CLAUDETTE COLBERT**  
**RONALD COLMAN**  
**RONALD RUSSELL**  
**VICTOR MAC LAGLEN**

### BAJO DOS BANDERAS

# EL DIA DE TODOS LOS SANTOS

Amaneció el día de ayer trisón y despacible. Tan encapotado estaba el cielo que casi parecía un día de niebla. A ratos llovió, aunque no mucho.

Por las calles interrumpía la tristeza del ambiente la nota de color de las numerosas coronas y cruces de flores naturales que portaban los deudos de fallecidos, para colocar en el cementerio.

Desde muy temprano, hubo gran animación en las iglesias. Abundaron tanto las comuniones que acaso sea el día en que más gente se haya acercado al Sagrado Banquete, lo cual es muy de apreciar por ser ésta la mejor ofrenda, el mejor recuerdo que puede ofrecerse a Dios por los que amamos y ya no existen en la tierra.

Es el mejor lazo de unión con el más allá, porque a veces resultan tristemente ridículas esas coronas y esas flores que se ponen sobre las sepulturas de los que decían no creer en una eternidad que mediase a esta vida miserable, y en ese estado abandonaron la tierra. Solo en la Religión encontramos el verdadero lazo de unión entre los espíritus.

En los cementerios se vieron adornadas las sepulturas desde muy temprano. En el cementerio viejo de la carretera de Asturias hubo bastante gente.

## Falange coloca coronas en las tumbas de los Caídos

Falange, se destacó al cementerio a colocar flores en las tumbas de los camaradas que cayeron con nuestro grito de ¡Arriba España! en los labios, en acto siempre de servicio.

Por la mañana, a las doce, bajaron al cementerio el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Francisco Cebeiro; el Secretario Provincial, camarada Clérigo; el Jefe de Milicias, comandante Gómez Seco; el Intendente Provincial, camarada Suárez; la Delegada Provincial y Secretaria de la Sección Femenina, camaradas Blanca Uoz y Avelina López Cano; el Delegado accidental de Información, camarada Caldevela; el Jefe y Secretario de Sector, camarada José Aquilino Álvarez y Alvarez Cosmen.

Una vez en la Cruz de los Caídos, el Jefe Provincial, camarada Cebeiro y el Jefe de Milicias, camarada Gómez Seco, colocaron dos coronas de flores. A continuación el camarada Clérigo leyó la Oración de los Caídos y el Jefe de Milicias dió los ¡Presentes! de rigor.

Desde aquí pasaron ante el lugar donde se encuentran enterrados los soldados del Ejército. Allí, el camarada Clérigo rezó un Padrenuestro, contestado por todos y el comandante Gómez Seco dió los ¡Presentes! de rigor.

### PAPELES

Manila en resmas y Cuero aliado en rollos de 140 centímetros. Servilletas en papel seda con dibujos variados y en tamaño 25 por 25 y 30 por 30 centímetros.

Dirigirse a **GRAFICAS FIDALGO** Litografía. Apartado, 31. ASTORGA

### 70.00 pesetas

#### Policia armada

Exámenes, el 15 de noviembre. Preparación por funcionarios del Cuerpo de Investigación y Vigilancia.

CONTESTACIONES adaptadas por los mismos al programa. Precio, 10 pesetas. Fídalas a la

#### ACADEMIA CALVO

Plaza de San Marcelo, 10.-LEON

## Garage IBAN

LEON. Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS. Gran stock de cubiertas y accesorios para los mismos.

### CONSULTEN PRECIOS

INDEPENDENCIA, 10. TELEFONO 1162

## Camisería - Perfumería ARTICULOS PARA REGALO CASA PRIETO

SAN MARCELO - número 10 -

### DE INTERES para las Señoras

La Peluquería para Señoras **EMILIO** SUCURSAL DE CASA MANOLO. Instalada en Fernando Merino, número 14 pral. Arriba de Casa Hemógenes, pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que a partir de la fecha se ha trasladado a la Calle de Alfonso V, número 9, entresuelo derecha, (frente a los PP. Agustinos) donde ofrece sus servicios. Ondulación Permanente completa garantizada, 8 pesetas, precio único.

## Agencia REYERO

Of. 5. Apartado, número 20. Teléfono 1119. Se encarga de toda clase de asuntos propios del ramo. Clases pasivas; Representaciones; Instancias; Certificados penales y Planos; Licencias de Caza, Pesca y Montes, etc., etc. NOTA IMPORTANTE: Los expedientes para el cobro de pensiones de muertos en campaña, se siguen haciendo GRATUITAMENTE, como desde el principio del Glorioso Movimiento Nacional.

## Academia COS

MATEMATICAS EN GENERAL. Desde el día 1 de Julio ha dado principio un curso de preparación de Matemáticas para la reválida del Bachillerato. Hora de matrícula: De 7 a 9 de la tarde. Serranos, núm. 19.

## S. I. el Obispo de la Diócesis rezó un responso ante el Panteón de los Caídos de la Falange y del Ejército

Por la tarde, y acompañados por la misma representación de Falange, a la que se sumaron el Delegado Provincial del S. E. U., y el de Auxilio Social, camaradas Felicitos Planer y Ricardo Gaviñanes, respectivamente, bajaron al cementerio. S. I. el Sr. Obispo de la Diócesis Rvdo Padre Carmelo Ballester Nieto, el Excelentísimo señor Gobernador Militar coronel Santa Pau; el Presidente de la Audiencia, señor Buxó, en funciones de Gobernador civil; el Presidente de la Excm. Diputación Provincial, camarada Raimundo Rodríguez del Valle, acompañado por los gestores provinciales señores Cos y del Río; el Alcalde de la Ciudad, camarada Fernando González Reguera, acompañado del gestor municipal camarada Francisco Díez.

Su Ilustrísima, rezó un responso ante la Cruz de los camaradas caídos, materialmente cubiertas las tumbas de flores y coronas, entre las que destacaba la bandera del S. E. U.

Una vez terminado el responso, al que acudieron ininidad de personas de las que se encontraban en el cementerio, el alcalde, camarada Reguera, lanzó los ¡Presentes! de rigor.

Después, y al igual que por la mañana, se encaminaron al panteón de los soldados del Ejército Español, donde también S. I. rezó otro responso y el alcalde volvió a dar los ¡Presentes! correspondientes.

### Una gran película:

## BAJO DOS BANDERAS

Una magnífica sala para tan gran película.

### CINE MARI

## ¡ATENCIÓN! BOLSA DE LA PROPIEDAD

SE VENDE: Terreno de 7.200 metros cuadrados en prolongación Avenida Padre Isla, a 12,50 pesetas metro. PRADO regadio a 8 kilómetros de La Bañeza y 7 de Veguellina, de 12 hectáreas, cercado, con mil árboles plantados, gran parte ya maderables. Precio, 39.000 pesetas. CASA en La Virgen del Camino con hermosa vivienda, gran local, SOLAR y viña. OTRAS varias casas más de distintos precios. Si desea comprar, vender o permutar cualquier clase de fincas o traspasar un negocio acuda a la **AGENCIA CANTALAPIEDRA** Centro Gestor de Negocios matriculado y colegiado. Correduría MATRICULADA de toda clase de fincas. (Bayón, 3 (frente al Banco de España).-LEON.

## DOCTOR CARLOS DIEZ

del Hospital General, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid. Especialista en enfermedades del RINON, GENITO - URINARIAS Y PIEL. Consulta de 11 a 12. Ramiro de Valbuena, núm. 11, 2.º Izqda.

### MODISTA

PATRONES A MEDIDA. Daoiz y Velarde, 6, entresuelo. (Antes P. Flórez)

**ACADEMIA de Santo Domingo de la Cañada MADRID**

Preparación exclusiva para **INGENIEROS DE CAMINOS** (divididos en dos grupos). Límite de admisión 40 alumnos. El 16 Octubre y 2 Noviembre comienzan las clases de cada grupo. Profesorado constituido por **INGENIEROS DE CAMINOS** y **DOCTORES EN CIENCIAS EXACTAS**.

Con la colaboración de **INGENIEROS AERONAUTICOS** se establece un Curso Intensivo de preparación para el ingreso en la **ESCUELA SUPERIOR DE AERONAUTICA**.

Informes en la Academia de la Plaza San Marcelo, 9, segundo. =LEON

**Matemáticas, Física, Química**

Teoría y problemas, Clases particulares y colectivas. Escuelas de Ingenieros, Academias Militares, Aeronáutica, Marina, Carreras Universitarias. Academia San Pedro de Alcántara.-San Marcelo, 9, segundo.-LEON.-(Edificio del Monte de Piedad)

## Anuncios económicos

- ¡OPORTUNIDADES!**
- CLASES DE MECANOGRAFIA**. Se hacen instancias, copias. Precios económicos. San Pelayo, 7, bajo izquierda.
  - SE VENDE** una casa, en lo mejor del Ensanche de León. Informes: Calle Ramiro F. Balbuena, núm. 16, 2.º derecha. E-1.736
  - PERRA** caza, color canela, pelo corto, atiende por "Lila", extraviada. Darán razón: Ordoño II, 19, Portería. E-1.741
  - ACADEMIA** muy acreditada, se traspasa, en lo más céntrico de la capital. Informes, en la misma, S. Marcelo, núm. 10. E-1.744
  - MATRIMONIO** sin hijos precisa dos habitaciones con derecho cocina. Informes, a Pensión Asborgana. E-1.748
  - SE CEDEN** a señoras o señoritas una o dos habitaciones, con derecho a cocina, o se admiten estudiantes. Informarán, en esta Administración. E. 1750
  - SUBASTA**. El domingo 5 de noviembre, a las once de la mañana, se subastan en Villafalé, cuatro tierras en el término de la Media Villa, y una casa, con huerta propia para la labranza. Para más detalles: Abraham Cañón, de Villafalé. El domingo, 29, se suspendió a causa del mal tiempo reinante. E-1.758
  - SE VENDE** aparato de permanente, con corriente y sus accesorios. Razón: Cervantes, 4, principal. E. 1754
  - SE VENDE** casa, calle Capilla, núm. 8. Facilidades de pago. Informarán: Rúa, 15, Comercio "La Más Bonita" E. 1755.
  - VENDO** máquina de escribir, semi-nueva. Razón, en esta Administración. E. 1756.
  - ACADEMIA CALVO**. Primera Enseñanza y ampliación de la misma, Clases de Matemáticas, Cálculos, Contabilidad y Taquimecanografía. Clases de adultos, desde 1.º de Noviembre, de siete a nueve de la noche, Plaza San Marcelo, núm. 10. E. 1759
  - PERDIDA** de una cartera, lunes tarde, desde Estación Norte hasta Correos. Se gratificará. Rúégase devolución en esta Administración. E-1.759
  - SE DESEAN** dos habitaciones para despacho en calle céntrica. Preferible principal o primer piso. Se pagará bien. Para informes: Faustino García. Pensión Americana, Ordoño II, número 25.
  - 2.000 PESETAS** mensuales sueldo, damos a Agentes publicidad-León. Preferible Jefes u Oficiales del Ejército. Dirigirse: Apartado 700. Bilbao. Adjuntos franqueo.
  - COMPRO** máquina de escribir particular. Razón: Teléfono 1525. E-1.655
  - SE VENDEN** tres casas y un solar, en la calle B, núm. 3, junto al frontón. Razón, en la misma. E-1.670
  - SE CEDA** habitación, con calefacción, baño y ascensor. Informes, en esta Administración. E-1.725
  - VENDO** camión Chevrolet 4 cilindros, carga, 2.000 kg., bien calzado, y muebles. Razón: Pescadería El Norte, Teléfono 1.370.
  - SE VENDEN** 30 metros de tubería nueva, de 4 1/2 pulgadas, sin soldadura, sobrante de pozo artesiano. Para tratar: Raimundo Fernández. San Andrés del Balseño. E-1.752

# Las cuatro notas características del demagogo

## Por A. CASAS

Una de las causas más eficaces de la revolución marxista ha sido, indudablemente, la demagogia. En los últimos años, los demagogos lo invadieron todo: cafés, centros, periódicos, tribunas, parlamentos y gobiernos. Se multiplicaban prodigiosamente y no hay un solo español que no los haya padecido en espíritu, y aun en carne viva. Si es cierto, como algunos afirman, que nuestro tiempo se ha caracterizado por una espantosa confusión del pensamiento culpa es, en muy buena parte, del caótico descarrilamiento demagógico, que no ha respetado límites, fronteras ni fronteras.

Es imprescindible, pues, que el enemigo tan funesto sea bien conocido y fichado con todo por menor, de tal suerte que podamos reconocerlo a primera vista y obrar en consecuencia. Gozando bien el demagogo no es sin embargo, tarea fácil puesto que, con mucha frecuencia y mayor facilidad todavía, puede confundirse con el advenedizo fracasado, el cruzo o el apóstol que de todos ellos participa en mayor o menor grado. A pesar de esta complejidad, yo me atrevo a formular sus notas específicas que le determinan, por consiguiente, en el género de los tipos que acabo de mencionar.

En efecto: el demagogo es, ante todo, un hombre que siente horror invencible a la soledad, al recogimiento y al silencio. El racion del estudio o el trabajo le fascina, de la misma manera que le ahoga la concentración de ideas. No hay demagogo que sea capaz de concentrar en el estudio profundo de un tema por espacio de más de una hora. Al contrario, su primera ley es la movilidad y el salto de la charlatanería y la divagación mental. Necesita mucho espacio, más libertad, todas las palabras y una profusión de imágenes tan considerable como un río y profundo es el vacío en que le dejan las ideas. La razón de todo ello estriba en que la vida interior de la cual fluye, como de su primera fuente, todo lo bueno, es incompatible con la naturaleza del demagogo. El es pura fachada y, como

las fachadas, vive siempre de cara a la plaza pública, en la que le gusta morar y brillar como un perpetuo ananico luminoso.

Esta característica, la exterioridad, nos lleva de la mano a considerar su segunda nota específica: la vanidad. El demagogo, en efecto, es una "vetula" auténtica. Para él, la exhibición es un elemento tan indispensable que no puede prescindir de ella en ningún trance de la vida. Yo he visto a ilustres demagogos exhibiéndose... hasta en los entierros. Toda su atención está fija y puesta en el aplauso multitudinario. Para conseguirlo no ahorra esfuerzo humano ni se detiene ante peligro alguno. Desfigura la verdad y, si es preciso, la niega; promete el oro y el moro, si los piden, y aun sin pedirlos; se compromete con la facilidad más absoluta para las empresas más difíciles; injuria y calumnia, niega y blastema, y, en fin, dice y hace todo lo que puede por proporcionarle un "éxito". Por eso nunca se ha visto un demagogo que sea capaz de oponerse a los deseos de su clientela. Al contrario, a cambio de la ovación "indescribible", se lo concede todo. Todo y a caño libre. De ahí la imposibilidad en que el demagogo se encuentra siempre para dominar a sus "masas". Y de ahí también el hecho de que, ante todo, en su mismo pecado, la penitencia. Porque atento únicamente al aplauso común, en vez de dirigir a sus huérfanos, por ellas, dirigido; en vez de dominarlas, es dominado y, al fin, desbordado por aquellos mismos a quienes él, con sus peroratas, hizo desbordar primero. Este fatal destino del demagogo es una ley histórica de las más constantes y, desde luego de las más justas.

Hasta ahora el medio más eficaz que han encontrado los hombres para hacerse aplaudir, es—aunque parezca mentira—la defensa de la virtud. Por eso el demagogo se nos presenta siempre como su apóstol más encendido. Y así llegamos al conocimiento de su tercera característica: el histrionismo de la virtud. Aparentemente el demagogo es un hombre honrado, aus-

terro y puro; el más austero y el más honrado de todos los hombres. Así, él no admite chanchullo político de ninguna clase; exige siempre que la Administración pública sea un dechado de honradez; se rasga las vestiduras ante el menor amago de inmoralidad, y, sobre todo, está siempre presto a inmolarse en el altar del más noble humanitarismo. Tanta virtud, de por fuerza, ha de ser sospechosa. Y lo es. Porque, si le prestáis atención, ya a las primeras de cambio, podréis observar que, de entre las muchas virtudes que existen y todas a cual más necesaria, sólo una interesa al demagogo: la justicia. Y, ¿no es extraño que un hombre se decanta de puro entusiasmo, ante la justicia y, en cambio, se desespera ante la resignación humilde o no pueda sufrir la claridad. Pues ésta es la diabólica contradicción del demagogo; calma justicia, y destruye la gracia. Lo cual, por lo demás se explica clarísimamente con sólo atender al disimulo con que la justicia encubre el resentimiento, la envidia y la venganza y la facilidad con que, bajo su bandera, se logran las ovaciones más estruendosas de la multitud.

Otro detalle que quizás convenga retener, es que el demagogo predica siempre "su virtud" con tanto griterío y con una gesticulación tan abundante, que de todo su apostolado sólo esto queda, en realidad: el grito y el gesto. Y nada más.

Un hombre que no tiene otra preocupación que la de la justicia, forzosamente ha de ser un hombre que, del mundo, no vea más que las injusticias. Que es lo que ocurre al demagogo. Y de ahí su cuarta característica: la tragedia. Porque el demagogo es siempre un hombre trágico. Todos nosotros conservamos aún en nuestra retina la imagen dantesca del demagogo encarado en cualquiera tribuna pública, con los ojos desorbitados, los dedos crispados y los cabellos de punta, gritando, gesticulando y retorciendo desde como un condenado. Y lo más singular es que todos esos espasmos y aspavientos se producen en el demagogo de una ma-

nera constante, lo mismo si trata de arengar a las masas para lanzarlas a la revolución que si trata de enlazar a los hombres con el amor de la más pura fraternidad. Y es que, en el fondo la rabia es la única forma con que el demagogo puede expresar, incluso su amor. Al fin y al cabo, es muy natural que así piense, hable y proceda quien no es más que un infuasto momento de pestilencia.

Estas son, pues, las cuatro notas que determinan y distinguen al demagogo: exterioridad, vanidad, histrionismo de la virtud y tragedia.

Yo me doy cuenta del tono dogmático con que hablo. Pero es que tengo autoridad para hacerlo. Sólo que esta autoridad me llega de prestado porque, a decir verdad, esas cuatro características, no las he descubierta yo. Las descubrió un hombre desconocido, el genio, quienquiera que fuese, autor de la "Epístola moral a Fabio", donde se lee:

No quiera Dios que imite a esos varones que moran nuestras plazas, esos inmundos trágicos, atentos al aplauso común, cuyas entranas son infaustos y oscuros momentos.

Es imposible describir, con más exactitud y menos palabras, la verdadera efigie del demagogo si nuestro, inundo, traidor, energumeno y repugnante.

Y para terminar. Es creencia general que la demagogia ha aparecido en el mundo como una consecuencia de la democracia moderna, roussoniana. Y no es así. Cuando Francisco de Rioja (?) escribió su poema—el más sublime entre los de su género—no existía aún el "Contrato Social", de Rousseau. Y sin embargo, ya existía la demagogia. Se trata, pues, de un producto que florece al sol de todos los regimenes, ya sean democráticos ya sean totalitarios. Es de suma necesidad, por consiguiente, vigilar a la plaga de los demagogos que pululan por ahí y en número más crecido del que se pueda sospechar.

### El Día de Difuntos

En medio de los estrepitosos acontecimientos del mundo, en el general bullicio de las sociedades y dominando la exaltación ebril de los apetitos y el grito de las humanas pasiones, resuena hoy, potente y vigorosa, la voz de la Religión que nos recuerda a los muertos.

En todas las grandes basílicas y humildes iglesias del mundo católico, se destaca hoy pavorosa e impouente la pira entulada, el túmulo adornado con troceos de la muerte, que representando a nuestra imaginación a los que moran, hace vibrar en nuestros corazones la cuerda del sentimiento y pide a nuestras almas una oración fervorosa.

Sólo el excéptico, el impío materialista, que negando la imagen de Dios en el hombre, y proclamando el triunfo de la nada sobre las frías cenizas de la tumba se empeña en hacinar sobre su inteligencia las ruinas de la materia, permanece indiferente ante el general sentimiento que despierta la religión en los corazones.

El mundo entero paga hoy su tributo a los muertos, y corre silencioso a verter una lágrima y a depositar una flor sobre las heladas lápidas de los cementerios.

Como nadie existe que no tenga seres queridos a quienes recordar en este día, grandes y pequeños, ricos y pobres, dirigen sus pasos hacia aquella última morada, término de las felicidades humanas, y allí, ante los fríos despojos de la muerte, envían al cielo ferviente plegaria.

Consolador motivo para el hombre de fe sabe que aun puede favorecer a las almas queridas de los que allí reposan y adornar los sepulcros, encendiendo blandones y reza por ellas; en la seguridad de que mañana pondrán los mismos adornos sobre sus cenizas y le han de ser devueltas las oraciones por su alma.

Yo convidaría al excéptico, al incedente materialista del siglo XX, a que en un día de Difuntos penetrase en un cementerio estético, que contemplase aquel panorama, dirigiera su vista hacia el cielo y con la mano puesta en el corazón me respondiese si la materia autora de esa tan patética y sublime, si la nada puede engendrar tanta ternura y sentimiento, si el filosofismo puede inventar tanta grandeza y conseguir tanto poder, como el de aquel cementerio.

Seguramente que si quisiera convencerse se convencería, y esa misma alma que él niega la sentiría dentro de su cuerpo, tristemente impresionado por el aullido, pero elocuente lenguaje de aquel espectáculo que a su vista se ofrece en la mansión de los muertos.

Nada tendría que responder a la nube de testimonios que el pie de cada tumba se levantan para protestar contra las apasionadas antipatías de la incredulidad sistemática; en modo alguno, se atrevería a tachar de doblez de espíritu aquellas lágrimas que, dando rienda al dolor y al gozo del consuelo en el pecho, caen cual copiosa lluvia sobre las alas abrasadas del purgatorio; y la religión, la naturaleza y su razón misma, dando al traste con el principio funesto que arranca de su corazón el sentimiento, harían brotar en su alma las fuentes de la misericordia. ¡Tan grande es la religión cristiana! ¡Tan grandes son sus patéticas y sublimes con las escenas que en los cementerios católicos se desarrollan el día de los Difuntos!

Y de hecho, nada más justo y fundado que reconocer en el hombre ese principio inmortal que le ennoblece y distingue de los demás seres de la tierra, ese espíritu creado y puesto por Dios fuera de los dominios de la muerte; esa alma racional, que en modo alguno puede ser despojo del sepulcro; pues, probado que el hombre no puede encontrar la felicidad en esta vida, que los placeres de la tierra no le satisfacen, que le bastan las riquezas, le fatigan los honores, le causan los delicias y ninguna de las cosas de la tierra es suficiente a llenar la inmensidad de sus deseos; probado está también que el hombre ha de esperar algo después de esta vida, que la tierra no es su patria, que su corazón es mayor que todo el mundo, que su alma no puede ser feliz más que en la inmortalidad dichosa que ha de suceder a la destrucción del cuerpo.

Por eso el hombre de fe, fijos sus ojos en la eternidad que lo aguarda, corre presuroso el día de Difuntos a refrescar al pie de la tumba la memoria de los que fueron; sabe que las almas, que un día animaron los descarnados esqueletos que allí reposan, viven la vida de la inmortalidad; no conoce su destino, pero sabe que pueden ser muy provechosos sus oraciones y por eso eleva sus oraciones al Dios de las misericordias fervientes súplicas en favor de ellos.

¡Qué acción más sublime! ¡qué caridad más perfecta! ¡qué práctica más loable la que inspira la Religión en favor de los difuntos! El hombre se convierte por ella en mediador entre dos mundos: el visible y el invisible; sube en espíritu al cielo, ora ante el trono de Dios y el amor de su plegaria brota una luz esplendente, nace la bella aurora que lleva a las almas queridas el día alegre y venturoso de la eternidad de la gloria.

VICENTE PEREZ  
Maestro Nacional  
Noviembre, 1939. Año de la Victoria.

**Félix Fernández Gutiérrez**  
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS  
Ha trasladado su consulta a Avenida del Padre Isla, 20, 1.º  
Consulta: 11 a 1 y 4 a 6. Teléfonos 1242 y 1717.

**MAKIU DROGUERIA Y PERFUMERIA**  
Especialidad en perfumes y extractos de las marcas más acreditadas.  
Platerías, 1 LEÓN

**Doctor Juan J. Corbojo**  
Del Sanatorio Nacional de Vaidelatas (Madrid).  
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.  
Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín. Especialista en enfermedades del pecho. Rayos X.  
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.  
Alcázar de Toledo, número. 5. Teléfono 1917.

**Fomento Colonial**  
Si usted ha pensado emigrar a América, a negociar con su dinero o rehacer su vida con su trabajo personal, Fernando Poó o cualquier parte de la Guinea Española, brindan su oportunidad, sin retirar su colaboración a la grandeza de España.  
Fida nuestro Informe Comercial Colonial.  
Precio 15 pesetas. A. PASCUAL GARRIDO. Príncipe, 14 principal.—MADRID.

**EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES**  
TROBAJO DEL CAMINO (LEÓN). TELEFONO 1130

**MIRULIPTOL**  
Evita la caída del cabello. Facilita su crecimiento.  
Usando MIRULIPTOL nunca será calvo. Hace desaparecer la caspa.  
Pídalo. Farmacias, Droguerías, Perfumerías

## NORMAS para la distribución de azúcar en esta capital

A fin de distribuir el azúcar correspondiente al cupo del mes actual y con objeto de que dicho artículo llegue a todos los vecinos de León, se han de seguir las siguientes indicaciones:

Primero: Se presentarán los cabezas de familia o personas por ellos designadas, provistos de la cédula personal corriente de aquel, en las oficinas de esta Delegación, Avenida de los Condes de Sagasta, 4, los días que se indican al final para cada uno de los distritos, de 10 a 1 y media, por la mañana, y de 3 y media hasta las cinco, por la tarde, donde se les proveerá de un vale con el que se presentarán en el comercio que se designará, donde, previo el pago de 2,50 pesetas, se les facilitarán kilo y medio de azúcar.

Segundo: Las familias cuyo jefe o cabeza de las mismas esté ausente, presentarán la cédula de la persona más caracterizada de la misma, debidamente avalada por una casa de garantía o persona de solvencia reconocida.

Tercero: Los empleados u obreros que por llevar en León menos de un año de residencia, carezcan de la cédula que los acredite como vecinos de esta ciudad, presentarán una manifestación escrita del jefe de la Casa comercial o empresa donde prestan sus servicios en el comercio que se indique en el vale.

Se encarece a todos que para facilitar este reparto, se abstengan de enviar a estas oficinas niños u otras personas que no puedan facilitar los datos que pudieran pedírseles, porque retrasaría la entrega, con perjuicio para todos, advirtiéndose que mientras no se concluya la entrega de los vales, no se dará comienzo a la venta, anunciándose previamente en la prensa.

Asimismo se ruega al público que con objeto de que el trabajo que actualmente se está llevando a cabo para la confección de las cartillas de racionamiento, no sufran retrasos que redunden en perjuicio de todos, se abstengan de

acudir con peticiones de artículos tales como aceite, azúcar, etc., cuyo racionamiento se está efectuando.

La entrega de vales correspondientes a este Distrito, se efectuará los días 28 y 30.

La cédula personal que debe exhibirse es la del corriente ejercicio y por consiguiente sirve la obtenida en diciembre de 1938.

### Calles y Plazas que comprende el Tercer Distrito

Calles y plazas que comprende el tercer distrito:  
Plaza de Santo Domingo (antes Plaza de la Libertad), Avenida del General Sanjurjo (antes 14 de Abril), calle de Lope de Vega, avenida del Padre Isla, calle del Padre Isla, Julio del Campo, Fajeros, Ramiro Valbuena, Suero de Quiñones, Ordoño II, Alcázar de Toledo (antes Sierra Pambley), Alfonso V, Valencia de Don Juan, Plaza de Calvo Sotelo (antes de la República), Avenida de José Antonio Primo de Rivera (antes Pablo Iglesias), calle Colón, calle F. G., Padre Arintero (antes Pi y Margall).

### Dos acorazados alemanes operan en el Atlántico

Londres, 1.—El primer lord del Almirantazgo, Winston Churchill, ha declarado hoy en los Comunes, que según los informes recibidos por el Gobierno, dos barcos de guerra alemanes del tipo del "Deutschland", operan al norte y al sur el otro, al norte y al sur el otro.—EFE.

### Lucas de Tuy, Fernando de Castro, Travesía de Fernando de Castro, Avenida de la Condesa de Sagasta, Juan Madiaga, Sampedro, Avenida de Roma (antes Méjico), Carretera de Caboalles, Carretera de Galicia, Ponterrada, Carretera de Zamora, Sotares de Picon, Avenida de Palencia, calle Astorga, calle de Salazar.

El reparto de vales para este Distrito comenzó ayer y continuará en el día de mañana dos de noviembre.

### Falange y Litterio, valores absolutos e inderrotables

(Comentarios alemanes sobre España)

Ferrada.—El Director de "El Corriere Padano", Nello Quilici, en un editorial dedicado a comentar la fiesta del Pilar, bajo el título "Santa España" ha escrito lo siguiente:

"El Caudillo ha pronunciado su bella oración ante la imagen de la Virgen del Pilar, de la milagrosa protectora, cuyo nombre es el último que pronuncia el hidalgo moribundo, donde quiera que le lleve el destino proceloso, y es el primero que todo niño de buena cuna pronuncia en las rodillas de su madre: de esta dulce Señora que salvó a España tantas y tantas veces, contra franceses, turcos y moros y la protegido de las horas todavía más atroz de los anticristianos modernos en los furiosos de la última guerra civil. Por duros y glaciales que seamos de corazón aun tanto como

granítica es la columna—el Pilar de Santiago—sobre la que reposa la imagen venerada, en aquel lugar y en aquel instante sentiremos un estremecimiento que nos recorrerá las venas.

No se comprende España si no se tiene presente el milagro perenne de la Virgen del Pilar. El mensaje, reservado a España en todos los tiempos—hoy más que nunca—es orden altamente espiritual. En el concierto de la civilización europea, aun cuando parezca que todos los valores se enfanguen, a España se reserva la nota que demuestra la incorruptibilidad de la fe, del honor y de la virtud de Cristo. Ella ejercita su magisterio con una discreción plena de fascinación, como circunfusa en el relámpago de la revolución, consagrada por la sangre vertida en el martirio. Oid los discursos del Caudillo.

Los italianos de Mussolini han cimentado en tres años de lucha común, contra el común enemigo, el pacto de una amistad perpetua con España.

Por este motivo han estado presentes en el rito de Za agosa. Lo han estado tanto para conmemorar la gesta de Cristóbal Colón que a Italia y a España unió en los siglos, en este y otro lado del Atlántico, como para afirmar que Falange y Litterio son valores absolutos e inderrotables en la esfera de los más altos ideales de la humanidad".



# LA COMPANIA DE RAMON PEÑA

Tras la presentación del elenco con la comedia de López Mouss y Ramón Peña, "En mi casa mandó yo", que calificamos en el sentido artístico, literario y teatral como la más absoluta negación del buen gusto de la escena y del arte: teatro refrito, sin sustancia, plagado de desconocimiento psicológico y moral, asistimos ayer a la representación de "Anacleto se divorcia", juguete cómico en tres actos de don Pedro Muñoz Seca y don Pedro Pérez Fernández. Obra buena de circunstancias; pero de circunstancias que va no vienen al caso.

Es que la empresa de la compañía de Ramón Peña, no ve el

mas allá? Seguiremos con el mercantilismo que mata al teatro? Por lo que se refiere a la interpretación diremos que fué francamente deplorable. Ninguno de los actores y actrices estuvieron justos. Se les notaba en todo momento un notable afectamiento que desvirtuaba el gocejo de la obra.

Con el señor Balaguer rió mucho el auditorio. Para la seriedad faltaba, únicamente, el director de pista y el repique del tambor característico que anuncia el silencio.

Y... silencio. Hasta mañana.

JESUS CANTALAPIEDRA

## La cinematografía alemana entra en una nueva fase

Los acontecimientos políticos de estos últimos tiempos y la campaña polaca se han reflejado inmediatamente sobre la vida cinematográfica alemana en medida mucho más intensa que en otros campos de la actividad comercial e industrial del país. En efecto: mientras las empresas principales se han visto obligadas a llenar a toda costa las lagunas impuestas por las exigencias militares, la industria cinematográfica local se ha visto privada en pocos días de muchos elementos técnicos y artísticos, y ha sido obligada a aplazar para tiempos mejores cierto número de producciones. A consecuencia de ello, los programas, elaborados o no por muchas de las principales industrias alemanas, sólo poseen un valor relativo, puesto que muchas producciones proyectadas, y algunas ya iniciadas, han sido suspendidas, y en algunos casos, sencillamente suprimidas. Buen ejemplo de ello es la película de Karl Ritter, sobre la Legión Cóndor, que ha operado en tierra de España. Esta película sufrirá, con toda probabilidad, un largo aplazamiento, si no una supresión definitiva, a menos que la situación política actual no sufra más tarde nuevas orientaciones. En otras palabras: la producción de esta película estaba hoy en franco contraste, no solamente con la falta de personal, sino también con los fines que determinaron a los productores alemanes a llevar a cabo la película. Pero dejando aparte todos los elementos técnicos que actualmente dificultan

sensiblemente la actividad de la industria cinematográfica alemana, es necesario tener en cuenta otros muchos factores que juegan un papel predominante en la producción alemana. Es más que sabido, en efecto, que para cubrir el coste de una película es necesario que la industria alemana tenga la posibilidad de cubrir parte de sus propios ingresos de las ventas al extranjero. Ahora, dado que la situación general de rivalidad del conflicto polaco puede sufrir de un momento a otro no

\*\*\*\*\*

Heroísmo de hombres  
Devoción de mujeres

**BAJO DOS BANDERAS**

Próximo estreno en

**CINE MARI**

\*\*\*\*\*

dificaciones del mayor alcance, la industria alemana corre el riesgo de no poder disfrutar de determinados mercados exteriores, y ni siquiera puede formular presupuestos más o menos ciertos. Una prueba de esta incertidumbre se halla en el hecho de que algunas de las grandes empresas de producción alemanas han comenzado ya a reducir los cuadros de los Departamentos de Prensa destinados a la propaganda en el extranjero.

## EL 10 DE NOVIEMBRE la sala del Mary presentará en España la producción española «Bohemios», protagonizada por el malogrado tenor leonés ANTONIO GATÓN

Ya está señalada en España la fecha del estreno de la maravillosa película española, basada en la exquisita composición del Maestro Vives, "Bohemios", que interpreta magistralmente el nunca bien ponderado tenor leonés Antonio García Gatón, vilmente asesinado por la horda roja.

Y viene este acontecimiento arrollado a León, cuna del protagonista, para que León, que le aplaudió en la gloria y le llora en la muerte le admire en triunfo inmortal.

"Bohemios" se estrena en León, primera capital de España para su proyección, el próximo viernes día diez del actual.

Ese día León rendirá el tributo merecido a la honra de la lírica y del arte leonés encarnado en otro mártir de España: Antonio García Gatón.

\*\*\*\*\*

Heroísmo de hombres  
Devoción de mujeres

**BAJO DOS BANDERAS**

Próximo estreno en

**CINE MARI**

\*\*\*\*\*

**Entierro del deportista Juan Lopez Garcia**

Sevilla, 1.—Han sido conducidos a San Fernando (Cádiz) los restos del conocido deportista miembro de la Federación Nacional, don Juan López García, fallecido en Constantina.

Presidió el duelo el teniente coronel Troncoso, el gobernador civil y el alcalde, y asistieron numerosas representaciones de los equipos de fútbol de Andalucía y de la Federación Nacional.

\*\*\*\*\*

Heroísmo de hombres  
Devoción de mujeres

**BAJO DOS BANDERAS**

Próximo estreno en

**CINE MARI**

\*\*\*\*\*

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy 2 de noviembre de 1939. Año de la Victoria:

### CINE MARI

Modernísima Sala de Espectáculos

A las siete treinta y a las diez treinta:

**NOTICARIO FOX SEMANAL COMENTADO EN ESPAÑOL**, con gran información nacional y extranjera, y

**DE TREN A TREN DOS BODAS** divertida comedia, de magnífica interpretación y presentación.

Mañana, estreno:

**LAS CUATRO REVOLTOSAS**

### TEATRO ALFAMEME

A las cuatro de la tarde

**SESION EXTRAORDINARIA INFANTIL**

Con la preciosa película de largo metraje, titulada

**LA IRLANDESA**

por la genial estrella JANE WITHERS

Butaca UNA peseta.

General 0.35 pesetas.

A las siete treinta y diez treinta, la eminente estrella MARTA EGGERTH en la gran producción

### VIDA MIA

**TEATRO PRINCIPAL**

Gran Compañía de Comedias Cómicas de

**RAMON PEÑA**

Hoy a las 7,15 tarde y 10,30 noche:

**ESTRENO del juguete cómico en tres actos, original de Paso (hijo), Emilio Sáez y Antonio González**

**¡QUE SE CASE RITA!**

200 Representaciones en el Teatro de la Comedia de Madrid.

**RISA, MUCHA RISA**

## Nuestro concurso cinematográfico

En el número de hoy, publicamos la biografía número 13. Hacemos saber a los numerosos concursantes que al insertar la biografía número 15 la prueba del concurso habrá terminado.

Nuevamente comunicamos que existen también premios para los que acierten la mayoría.

Todo el que posea biografías no corrientes con la fecha también pueden enviarnos.

¡Y mucho estudio, concursantes mucho estudio! En la incógnita de las dos últimas biografías habéis estado la mayoría como el tiempo: fríos.

## Nurmi, Mari y Jarvinen, llamados a las armas

París, 31. — La movilización que ha tenido lugar en Finlandia ha repercutido también en el campo del sport. El secretario general del Comité organizador de los Juegos Olímpicos, es ahora coronel de Artillería; el record man mundial del lanzamiento de la jabalina, Jarvinen, es oficial de Ingenieros y el célebre corredor, campeón de Europa Maki, ha sido movilizado en los servicios de intendencia. Respecto a Nurmi, el ex campeón del mundo se ha convertido en instructor de Infantería.

# CONCURSO CINEMATOGRAFICO DE PROA

## ¿Sabe V. a que artista pertenece esta Biografía?

Nació en Sevilla el 2 de Abril de 1902

Desde muy niño empezó su actuación teatral en veladas familiares y de aficionados donde obtenía los aplausos y alientos que habian de inducirle, más tarde, a abandonar toda otra actividad por la que en él era vocación firme y decidida

Con disgusto de sus padres, abandonó los estudios de Bachillerato y debutó en Sevilla en una notable Compañía, obteniendo rotundo éxito desde sus primeras actuaciones

Posteriormente actuó con las mejores formaciones artísticas hasta que definitivamente se consagró al cinema.

Es un magnífico actor cuyo temperamento se amolda igualmente a los tipos de "traidor" que a los de "galán joven", prefiriendo este último. Hoy por hoy es uno de los más positivos valores de nuestro cinema. Está casado con una actriz de Teatro y es aficionadísimo a la buena lectura y a los viajes.

**13**

LA ANTERIOR BIOGRAFIA PERTENECE A.....

Nombre o seudónimo del concursante .....

En días sucesivos iremos publicando todas las biografías que con base del Concurso. Usted, lector, puede tomar parte en el recortando diariamente el cuadro de la biografía, haciendo constar el nombre del artista a que cree usted pertenece, y, en sobre cerrado, enviársela a la siguiente dirección: "DIRECTOR DE PROA" (Para el Concurso Cinematográfico).

## ¿Sabía usted que... El maestro Falla llega a Buenos Aires

En la próxima semana debutarán en el Teatro Principal los grandes espectáculos Ofisa, al frente de los cuales se encuentran dos figuras máximas de las variedades españolas: Miguel de Molina y Amalia de Isaura.

El éxito cinematográfico en la temporada actual lo constituye la producción titulada, "Los tres diablillos", cuyo principal papel encarna a las mil maravillas, Diana Durbin, revelación de estrellas del séptimo arte.

El aplaudido actor Leandro Navarro, ha obtenido un grandioso éxito con su nueva comedia, "Las Colegiadas", estrenada días pasados en el Teatro de la Comedia de Madrid.

nuestro querido amigo y camarada, el redactor crítico teatral de "A B C" de Madrid, Jesús María Arzamena, ha dado lectura a la Compañía de Irene López Heredia de su última producción escénica que titula "La Corte de los Truanes".

a Irene le ha encantado la obra por su gran belleza literaria y teatral y que muy pronto la estrenará en uno de los principales teatros de Zaragoza.

el día catorce del actual, debutará en el Teatro de la Zarzuela

de Madrid la eminente artista Raquel Meller, a la que espera el público madrileño con gran interés y entusiasmo.

que Raquel Meller hará su presentación llevando en el repertorio obras de autores leoneses.

bajo la dirección del gran realizador español, Florian Rey, dará comienzo en breve el rodaje de una producción española, basada en hechos históricos, y de cuyo guión son autores los escritores leoneses de que hablábamos en pasados números.

va a ser llevada a la pantalla la grandiosísima obra de Adolfo Torrado, "El famoso Carballeira".

en este mes se estrenará en León la producción española, "La Casa de la Troya", realizada con grandes ventajas cinematográficas.

el aplaudido autor madrileño Salvador Mauri, ha estrenado con gran éxito en el Teatro de la Zarzuela un estupendo sketch de costumbres aragonesas que fué interpretado maravillosamente por Guillén e Isabelita González.

se acerca la fecha para la actuación en León de la Compañía de Enrique Lambal.

Buenos Aires.—Con considerable número de pasajeros y gran cantidad de mercancías ha llegado en este puerto la motonave "Neptunia" de la Sociedad "Atlántica". Entre las personalidades que han desembarcado figuran Monseñor José Pietta, Nuncio Apostólico en la Argentina, la Misión Militar Argentina, con su jefe el coronel Espinosa y el insignia compositor español Manuel de Falla, que ha venido aquí para hacer ejecutar su nueva "Suite Homenaje" a la cual ha dado los últimos toques durante la travesía.

Monseñor Pietta y los miembros de la Misión Militar, estos últimos respetando la reciente disposición del ministro argentino de la Guerra, se han negado a hacer a los periodistas la más mínima declaración sobre la situación europea.

\*\*\*\*\*

Cuatro nombres sensacionales:

**CLAUDETTE COLBERT**  
**RONALD COLMAN**  
**ROSALIND RUSSELL**  
**VICTOR MAC LAGLEN**

pronto en

**BAJO DOS BANDERAS**

\*\*\*\*\*

## El encuentro Suiza-Italia

Roma, 1.—Como es sabido el 11 del presente mes jugarán las Federaciones de Fútbol de Suiza e Italia.

Parece ser que no podrán alinearse los italianos Pola y Olivieri por hallarse lesionados.

**FELIPE G. LORENZANA**  
Médico-Tisiólogo  
Especialista en enfermedades del PULMON y GORAZON  
RAYOS X  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5  
Ordoño II, 4. 2.º  
Teléfono 1355.

**segundo Rodriguez**

Agente de ventas de M. MAQUINARIA de PANADERIA y CARPINTERIA de TALLERES ALSINA de SABADELL, para las provincias de León, Asturias y Galicia. Domicilio: San Pedro, 19. ASTORGA.

**CINE MARI**

Teléfono 1155

SABADO 4 de Noviembre de 1939, Año de la Victoria.

ESTRENO

**BAJO DOS BANDERAS**

Extraproducción 20 Century FOX, con

**CLAUDETTE COLBERT — RONALD COLMAN**  
**ROSALIND RUSSELL — VICTOR MC. LAGLEN**

UN GLORIOSO ESPECTACULO DRAMATICO DE LA LEGION EXTRANJERA FRANCESA QUE NOS CUENTA DEL HEROISMO DE HOMBRES Y DEVOCION DE MUJERES, LLEVADO A LA PANTALLA POR EL GRAN ANIMADOR DEL CINEMA FRANK LLOYD

...?

**La novela del sábado**

El número 23 de LA NOVELA DEL SABADO ofrece a sus numerosos lectores un número extraordinariamente interesante, "MESES DE ESPERANZA Y LENTEZAS", es un acierto de título de la primera novela que publica, debida a la pluma del fino humorista Samuel Ros. Contrasta el tono deliciosamente irónico de este relato, con el intenso y sombrío de la tragedia rural de "FANTASMAS", que la otra novela del número.

Un reportaje curiosísimo sobre Serafín Alvarez Quintero; un exquisito cuento de los grandes ganaderos sevillanos; una bella narración del rumano Mihail Sadovean, y las habituales secciones completan el número.

LA NOVELA DEL SABADO abre un Concurso de Crucigramas con premios de 75 pesetas, suscripciones a la revista y obras de EDICIONES ESPAÑOLAS, S. A.

# Siguen llegando a Barcelona millares de balas de algodón

## El Jefe Nacional del S. E. U., aprueba el nombramiento de Consejeros del mismo

Madrid, 1.—El Jefe Nacional del Sindicato Español Universitario, ha aprobado la relación de consejeros del quinto Consejo Nacional extraordinario, denominada Consejo de la Paz. De él forman parte estudiantes de la vieja guardia, otros representantes de la A. E. T. y otros que proceden de la Asociación de Estudiantes Católicos. Hay consejeros por derecho propio, miembros de la Junta consultiva, representantes de los servicios del S. E. U. designados libremente por el Jefe, según el artículo 24 de los Estatutos.—Efe.

### LLEGA A BARCELONA MAS ALGODON

Barcelona, 1.—Ha entrado en el puerto el vapor americano "Hofmann", que conduce 10.300 balas de algodón. Dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes es esperado un vapor español, con otras cuarenta mil balas de algodón.—Efe.

### EL CURSO DE INGENIEROS AERONAUTICOS

Madrid, 1.—Mañana, a las once, se inaugurará el curso de Ingenieros aeronáuticos en Cuatro Vientos. Asistirán al acto los ministros del Aire y de Educación Nacional.—Efe.

### INAUGURACION DE UN LOCAL DE LA CRUZ ROJA

Madrid, 1.—Se ha inaugurado el nuevo local de la Cruz Roja Española situado en la calle de Embajadores, núm. 8.

Presidió la ceremonia el Conde de Vallellano, jefe supremo de esta institución, el cual colocó una corona de laurel al pie de la Cruz de los Caídos.—Efe.

### NUEVAS SUCURSALES DEL MONTE DE PIEDAD DE MADRID

Madrid, 1.—Por la Junta de Gobierno del Monte de Piedad,

Caja de Ahorros de Madrid, se ha tomado el acuerdo, en sesión extraordinaria para solemnizar el Día Universal del Ahorro, de creación de sucursales de esta institución en Toledo, Ciudad Real, Cuenca y Guadalajara y conceder 250 libretas de ahorro a otros tantos caballeros mutilados de guerra por Dios y por España. Efe.

### EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION CUMPLIMENTA A MUÑOZ GRANDE

Madrid, 1.—El Presidente de la Diputación madrileña estuvo hoy en la Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., para cumplimentar al General don Agustín Muñoz Grande, al que reiteró su adhesión inquebrantable al Caudillo y al Partido.—Efe.

### HOMENAJE A LOS CAIDOS FERROLANOS

El Ferrol del Caudillo, 1.—Por acuerdo del Ayuntamiento dentro de la arqueta que figurará al pie de la Cruz de los Caídos, que próximamente se empezará a construir en la Plaza principal de la ciudad, va a ir un libro de oro con los nombres de todos los caídos de tierra, mar y aire y los asesinados por las hordas nazi en el Ferrol del Caudillo.

### EL PUENTE DE MOLINS DE REY RESTAURADO

Barcelona, 1.—Está totalmente restaurado el puente de Molins de Rey sobre el Llobregat, que los rojos habían destruido con dinamita en su desesperada huida.

Los servicios militares de puentes y caminos han hecho una restauración de este puente, monumento nacional, conservándole sus características artísticas y de antigüedad.

### ESCUELAS PARA CIEGOS

Barcelona, 1.—El lunes se inaugurará en Barcelona una escuela para ciegos organizada por la delegación de la Organización Nacional de Ciegos.

En ella podrán recibir instrucción primaria y de música, los niños ciegos de esta capital y cursos de lectura y escritura para ciegos adultos, afiliados o ciegos de guerra.

### UN CHOQUE EN EL "METRO" DE BARCELONA

Barcelona, 1.—Dos coches del metro han chocado en la estación de la calle de Aragón, resultando varios heridos, pero ninguno de gravedad. La vía quedó interceptada durante unas horas.

### FLECHAS NAVALES AL PILAR

Zaragoza, 1.—Llegaron trescientas flechas navales de distintas escuelas de España, en visita a la Virgen del Pilar. Los flecheros se dirigieron, después de su llegada, al templo, entre ovaciones de la población. Oraron ante la imagen de la Virgen y después desfilaron por las principales calles de Zaragoza, siempre ovacionados por el público.

### INAUGURACION DE UN GRUPO ESCOLAR

Cádiz, 1.—Han sido inaugurados un grupo escolar, que lleva el nombre de José Antonio, y dos cochas de hermandad. El grupo escolar está enclavado en la bajada de la Villa. El edificio es de gran capacidad y su instalación moderna.

Auxilio Social distribuirá con la instalación de las dos nuevas cochas de hermandad, 1.100 raciones diarias.

### PARA LA INFANCIA LERIDANA

Lérida, 1.—La comisión municipal de Cultura ha celebrado se-

sión y trató, entre otros asuntos, de la instalación de nuevos locales para escuelas, a fin de poder albergar a la población infantil de Lérida y resolver el problema de que ningún niño quede sin recibir instrucción primaria.

### APERTURA DE CURSO

Segovia, 1.—Se ha verificado la apertura oficial del curso 1939-40, en la escuela-academia para Caballeros Mutilados. En la iglesia de San Clemente se dijo una misa rezada. Después tuvo lugar un acto académico con asistencia del Prelado, del comandante de Caballería, un Caballero Mutilado en representación del Jefe provincial y Gobernador civil y otras autoridades y jerarquías.

### TOREROS QUE MEJORAN

Madrid, 1.—Pepe Luis Vázquez y el Niño de la Palma, se hallan ya en franca convalecencia y pronto abandonarán el sanatorio. Vázquez marchará a Sevilla.

Paquito Casado entregó al Montepío de Toreros ocho mil pesetas de las catorce mil en que estaba contratado para la corrida del Montepío.—Efe.

### DECRECE LA MORTALIDAD EN MADRID

Madrid, 1.—Doce mil enterramientos se han efectuado en Madrid en lo que va de año.

Esta cifra es algo mayor que la de antes de la guerra, pero hay que tener en cuenta que en los tres primeros meses del año, bajo el dominio rojo, se habían dado sepultura a un número elevadísimo de muertos. Actualmente ha descendido la mortalidad en Madrid.—Efe.

### INAUGURACION DEL CENTRO DE ESTUDIOS UNIVERSITARIOS

Madrid, 1.—Se ha inaugurado el Centro de Estudios Universitarios, con un discurso del doctor en Derecho de la Universidad de Bolonia, D. Isidoro Martín. Ocurrió el acto el rector del centro, Marqués de Lozoya, que representaba al Ministro de Educación Nacional.

Asistieron el Subsecretario de Hacienda, Sr. Carabía, el secretario técnico del Ministerio de Educación Nacional y muchos catedráticos y estudiantes.—Efe.

### UN DONATIVO DEL GOBIERNO DE BULGARIA

Madrid, 1.—Seis mil docenas de nuevos para Auxilio Social, ha donado el Gobierno de Bulgaria. Este rasgo ha sido muy elogiado.—Efe.

# El embargo de armas de los EE. UU. (Comentarios alemanes)

La impresión que se tiene en los círculos políticos de Berlín sobre la derogación del embargo de armas, decretada por el Senado norteamericano, es la siguiente: Este cuerpo legislador de los Estados Unidos ha aceptado hace unos días la moción Pittman, según la cual, en lo sucesivo se autorizará la exportación de armas en barcos extranjeros y contra el pago de aquellas al contado. Esta medida no ha causado sorpresa alguna en Alemania. La política exterior de los Estados Unidos durante los últimos años dejaba entrever ya que algunos círculos influyentes preparaban el terreno en favor de una intervención más activa en los asuntos europeos. Entre las dos fuertes corrientes de opinión que se observan en los Estados Unidos, la del público mismo que no está dispuesto a prestar nuevos sacrificios y a dar sus hijos para servir intereses ajenos, y la de los plutócratas judíos que cuentan con pingües negocios, en el caso de que se generalizara la guerra, el Gobierno americano ha elegido un compromiso que consiste en conservar la neutralidad política combinándola con una ayuda económica indirecta a los beligerantes.

Esta curiosa aplicación de la neutralidad por parte de los norteamericanos, se puede apreciar de varias maneras. El hecho más digno de destacarse es que los EE. UU. se niegan esta vez, y de modo terminante, a enviar a sus ciudadanos a los campos europeos de batalla, pero cediendo a sus instintos comerciales, tratan de convertir la guerra ajena en un beneficio propio.

Las cláusulas que establecen el

pago al contado y la condición de que las mercancías vayan en barcos extranjeros, subrayan todavía más el carácter puramente económico de la medida en cuestión. La satisfacción causada por haberse derogado la exportación de armas, como puede notarse en Londres y París, demuestra, como se ve, la importancia que para las potencias occidentales representa el poder contar con este valioso suplemento de material bélico, y es una clara confesión de la falta de confianza en sus propias fuerzas.

En Alemania se esperan con toda calma los efectos que hayan de causar estos eventuales envíos de armas norteamericanas, estimándose que mientras Inglaterra puede conservar el dominio de los mares, habrán de favorecer, desde luego, a las potencias occidentales, pero se olvida que la vitalidad de Alemania ha conseguido transformar al Reich en el espacio de muy pocos años, de un país indefenso que era, en la nación más fuertemente armada que se conoce. Su economía está organizada de manera que siempre le será posible mantener la ventaja actual, sin contar el camino libre hacia el Este. Alemania dispone ahora, contra lo que ocurría en 1914, de una zona propia de producción mucho más extensa que entonces.

Por último, las armas norteamericanas no se encuentran todavía ni mucho menos, en los arsenales franceses e ingleses. Es seguro que en su transporte por el Atlántico, habrán de hacerse notar una intervención, no muy grata a los destinatarios, de los submarinos alemanes.

# Aviones franco-ingleses han volado sobre Luxemburgo

Roma, 1.—El corresponsal de "Il Giornale d'Italia" informa desde Luxemburgo que varias escuadrillas anglo-francesas volaron el lunes por la tarde, poco antes del anochecer, sobre algunas regiones de Luxemburgo y por encima de la capital, a gran altura. Los aviones franceses e ingleses acostumbraban a volar, según indica el citado corresponsal, a lo largo del Mosela, sobre la frontera de Luxemburgo, cuya neutralidad violan con frecuencia. Los cañones de la defensa antiaérea alemana evita disparar para no causar daños a la población de Luxemburgo.

El paso de las interpretaciones dadas en el extranjero y que esta reforma material no quiere decir, ni más o menos, que se piense cambiar de orientación de la política exterior. El Fascismo, es decir, es fiel a los principios revolucionarios de los que nació. Por esto el nuevo gobierno con tituido ayer, mantendrá la fisonomía espiritual del régimen, sin alteración. La política de Italia permanecerá inalterada, tanto en el orden interior como en el exterior. La Italia fascista se mantiene fiel a sus directrices marcadas. Los acontecimientos encontrarán al pueblo dispuesto más que nunca a conservar sus concepciones y a cumplir sus deberes.

### COMENTARIOS A LA REFORMA DEL GOBIERNO ITALIANO

Roma, 1.—Los periódicos italianos dedican largos comentarios a la reforma del gobierno acontecimiento que tratan de reducir a sus verdaderas proporciones.

Gaids, en "Il Giornale d'Italia"

Gaids refuta severamente las hipótesis publicadas con analogía características, por los periódicos de las democracias. Declara después que para los países democráticos, Italia es un país desde hace 17 años, totalmente desconocido. A pesar de todas las manifestaciones las ideas y los actos fascistas permanecen misteriosos para la mentalidad de las democracias. Así se explica la especulación a la que se entregan tanto los periódicos.

Termina diciendo que los hombres que han salido del gobierno, han recibido ya o recibirán nuevas e importantes tareas. Los nuevos miembros del gabinete son antiguos combatientes. Ellos van a seguir el camino revolucionario señalado por Mussolini. La política italiana no sufrirá cambio.

# Inglaterra nombrará un cónsul en Tirana

Se considera este hecho como un reconocimiento "de facto" de la anexión de Albania por Italia

Roma, 1.—Se anuncia que el Gobierno inglés ha solicitado del Gobierno de Italia el "exequatur" para el nombramiento de cónsul general inglés en Tirana.

El redactor diplomático del "Daily Telegraph" dice que la petición del "exequatur" para el cónsul inglés en Tirana, equivale a un reconocimiento "de facto" de la ocupación italiana de Albania.—Efe.

### DISCURSO DEL MINISTRO DEL INTERIOR ALEMAN

Dantzig, 1.—El ministro del Interior del Reich pronunció ayer un discurso en esta ciudad, en el que hizo la afirmación de que Alemania defiende con sus fuerzas armadas, que son las más potentes de Europa, su honor y sus fronteras. Añadió que Inglaterra ha rechazado las ofertas de paz de Alemania.—Efe.

### EN BELGICA AFIRMAN QUE ALEMANIA NO AMENAZA SUS FRONTERAS

Bruselas, 1.—Los periódicos belgas salen al paso de las indicaciones británicas según las cuales Alemania está amenazando diariamente la independencia de sus vecinos. El diario belga "Metropol" dice que todos los augurios lanzados hasta ahora son falsos, como por ejemplo la noticia de la evacuación de Aix la Chapelle. En relación con las concentraciones de tropas alemanas en las fronteras de Suiza, Bélgica y Holanda, estima que es muy natural que se encuentren tropas alemanas en estos lugares, es decir, en las proximidades del teatro de la guerra, gozando además de la protección que les ofrecen las fronteras de estos países.—Efe.

### DESCONTENTO EN EGIPTO

Londres, 1.—Informan a el "Times" que en Egipto se siente gran decepción por el hecho de que el Gobierno británico no haya tomado hasta el presente una decisión acerca de la compra de la totalidad de la recolección de algodón. Se da a entender además, que Egipto tiene que responder a sus compromisos y que gasta sumas considerables para este efecto. Otros motivos de disgusto los tienen en Egipto por el hecho de que Inglaterra conceda créditos a Turquía, dándole grandes facilidades, mientras que todo esto es negado a Egipto.—Efe.

### MEJORAS EN LAS ZONAS POLACAS OCUPADAS POR ALEMANIA

Berlín, 1.—"National Zeitung" publica un artículo sobre la colonización alemana en el este y dice que es necesario reforzar los elementos alemanes en las provin-

cias de Posen y en Prusia occidental. Los nuevos elementos alemanes colonizadores, deben pertenecer a profesiones de las más diversas clases, tales como campesinos, artesanos, comerciantes y gran número de miembros de profesiones liberales.

### DOS SACUDIDAS SISMICAS

Toscana, 1.—Se han registrado dos violentos seísmos en la región de Toscana. Los habitantes, presos de pánico, se lanzaron a las calles.

No se señalan víctimas ni daños.—Efe.

### DEFENSA ANTIAEREA EN SUIZA

Berna, 1.—El consejo federal ha dirigido una circular a los cantones a fin de instruir a la población civil para el caso de guerra. Se declara que esta advertencia no significa que haya la menor amenaza por el momento contra la integridad de la independencia suiza.—Efe.

### COMUNICADO OFICIAL ALEMAN

Berlín, 1.—Comunicado del alto mando alemán: "En el frente Oeste, se ha registrado actividad local de artillería y de las patrullas de reconocimiento, así como algunos golpes de mano.

La cifra de aviones abatidos sobre el frente Oeste y Mar del Norte, es de seis, cuatro de los cuales son ingleses".—Efe.

### COMUNICADO OFICIAL FRANCES

Paris, 1.—Comunicado de guerra francés, correspondiente al día primero por la mañana: "La actividad ha sido muy reducida en el transcurso de la noche".—Efe.

# DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid, 1.—El "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al día de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Marina. Decreto disponiendo que el Museo Naval quede bajo el gobierno y administración de un patronato.

Otro pasando a la situación de reserva por haber cumplido la edad reglamentaria, al general médico de la Armada don Adolfo Domingo.

Ordenes diversas con varios nombramientos.

Ministerio de Justicia.—Orden por la que se acuerda que la prisión de Castuera (Badajoz) tenga carácter de prisión central para todos los efectos reglamentarios.

Ministerio de Hacienda.—Orden señalando el recargo que debe cobrarse por las aduanas en la liquidación de los derechos de arancel durante la primera decena de noviembre, que será de 214,78 por ciento.

Orden por la que se nombra al general de Intendencia de la Armada don Miguel López, ordenador de pagos central de la Marina, y para sustituirle en ausencias y enfermedades, se nombra al teniente coronel del mismo cuerpo don Juan Blas Domínguez.

Ministerio de Educación Nacional.—Ordenes concediendo exámenes extraordinarios en la Escuela Superior de Agricultura a partir del primero de este mes, solo para aquellos alumnos que no hubiesen podido aprobar cualquiera de las asignaturas que constituyen el ingreso. Después de estos exá-

# FUTBOL Resultado de los partidos celebrados ayer

Dámis a continuación los resultados de los partidos de fútbol celebrados ayer en España para el Campeonato.

En Madrid, en el Campo de Vallecas, jugaron el Madrid y el Imperio, triunfando el primero por dos a uno.

Seguidamente se celebró el encuentro Atlético de Madrid contra el Sifamanga, venciendo el equipo madrileño por tres a uno.

En Pamplona, se jugó en el campo de campeonato entre el Osasuna y el Irún. Venció el Osasuna por 7 a 3.

En San Sebastián, la Real Sociedad ganó por cinco a uno al Alavés.

En Tolosa, el titular perdió por uno a cinco con el Zaragoza.

En Valladolid, la Ferroviaria venció por tres a cero al Deportivo de Valladolid.

En Sevilla, el Sevilla ganó por siete tantos a cero al Recreativo de Granada.

En Gijón, el Real Deportivo Orlamendi venció por cuatro a uno al Racing de Sama.

En Valencia, el Valencia derrotó por tres a uno al Játiva. El Burgasot empató a un tanto con la Deportiva Gimnástica.

En Córdoba, el Racing de Córdoba perdió por dos tantos a nueve con el equipo de Cádiz.

En Bilbao, el Erandio venció al Sestao por dos a cero.—Efe.